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Verbale seduta del 29 marzo 2008 
 
 
Il giorno 29 marzo 2008 alle ore 9:00 presso l’aula multimediale dell’ITCS Primo Levi si è tenuta la 
riunione del Consiglio Direttivo della Associazione Genitori Primo Levi. Sono presenti 15 Consiglieri 
e 10 genitori. 
Viene dato inizio allo svolgimento dell’Ordine del Giorno: 
 

 Comunicazioni del Presidente. 

 5 Per Mille: Il presidente Natale Luinetti spiega le finalità dell’iniziativa. Come lo scorso 
anno l’Associazione ha iniziato la procedura per essere inseriti tra i beneficiari del 5 per 
mille che in fase di compilazione della denuncia dei redditi può essere optato dal 
contribuente. Si decide per fare l’opportuna pubblicità di distribuire agli studenti lo stesso 
volantino dello scorso anno. La notizia verrà divulgata ai genitori tramite posta elettronica. 
Verranno predisposti copie del volantino in formato più grande e verranno esposte a scuola. 

 Euro Menu: Il 9 maggio è la giornata celebrativa dell’Europa, e sono organizzate nelle 
scuole svariate manifestazioni. Il nostro Istituto rappresenterà i costumi dell’Europa a 
tavola. Su iniziativa della Prof.ssa Cassarino, è stata coinvolta la II° B Liceo che ha svolto 
una ricerca sulle tradizioni alimentari dell’Europa, successivamente tale iniziativa è stata 
ampliata a tutte le classi del Biennio del Liceo. Sono state raccolte delle ricette e alcune 
verranno preparate e presentate il giorno 9 maggio durante una manifestazione che si 
terrà dalle 18:30 alle 20:30. Una giuria, nella quali saranno presenti due rappresentanti del 
progetto Europa Club, il comitato organizzatore delle manifestazioni relativa alla giornata 
dell’Europa,  premierà il piatto che risulterà meritevole. Le ricette saranno inoltre raccolte 
in un libro che sarà in vendita durante la manifestazione. Per organizzare la manifestazione 
il giorno 5 aprile i genitori della II° B Liceo e i rappresentanti di classe del Biennio del 
Liceo si incontreranno. La prof.ssa Cassarino chiede il sostegno economico che viene 
concesso nella misura di circa 500 € 

 Progettazione relativa ai prossimi Bandi: Per la prima volta l’Associazione potrà 
partecipare ai bandi indetti dalla Legge n° 28 oltre a quelli della Legge n° 23. Il bando delle 
Legge n° 23 è composto da due sezioni a cui parteciperemo, in particolare Art. 4, relativo 
alla Dispersione Scolastica, molto probabilmente l’Associazione riproporrà lo stesso 
progetto dello scorso anno: Imparare a Volare”. La scelta  cade sulla riproposizione perché 
il progetto è ritenuto molto importante per i risultati ottenuti.  L’Art. 5 “Compiti Sociali / 
Educativi delle famiglie” : Verrà elaborato un progetto che abbia coerenza di continuità con 
quanto fatto fino ad ora: è abbastanza verosimile pensare ad un proseguimento del 
progetto G.I.R. “Genitori in rete”. Il termine per la presentazione dei progetti è il 16 
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maggio 2008. Legge regionale 28 – Bando anno 2008/2009, scade invece il 31 maggio 2008, 
e possono essere presentati progetti orientati a : Promozione delle competenze operative e 
gestionali del personale della Associazione; Potenziamento delle risorse dell’Associazione. 

 
 Rinnovo del Consiglio 

 Con la prossima assemblea generale della Associazione che si terrà il 19 aprile 2008, avrà 
termine il mandato triennale del Consiglio Direttivo. In quella istanza si terranno le 
votazioni per l’elezione del nuovo Consiglio Direttivo per il Triennio 2008/2011. Dal nuovo 
consiglio verranno nominati anche le cariche rappresentative della Associazione. E’ stato 
chiesto ai presenti di formalizzare la richiesta di fare parte del nuovo consiglio al fine di 
predisporre le liste; con particolare attenzione ai genitori del biennio, affinché la eventuale 
nomina possa rimanere in carico per l’intero mandato.  Si apre un dibattito in cui alcuni 
genitori manifestano perplessità su una eventuale partecipazione.  Data l’attuale struttura 
della Associazione viene richiesta disponibilità a quei genitori il cui figlio è prossimo al 
termine del percorso scolastico per non perdere le esperienze acquisite fino ad ora. 

 Città dei Mestieri 

 Da una serie di considerazione sta prendendo forma una nuova attività dell’Associazione: 
Come premessa era la considerazione di quali prospettive hanno gli studenti quando 
terminano il percorso di studi, alcuni intraprendono studi universitari ma gli altri?. Ci sono 
alternative alla scelta lavoro oppure università? E’ stata una scoperta la “Città dei 
Mestieri” – Una organizzazione, patrocinata da Regione Lombardia, Provincia di Milano, 
Camera di Commercio e Assolombarda,  che si propone come collettore delle esigenze degli 
studenti in cerca di informazione inerenti il mondo del lavoro e il mondo dei corsi di 
istruzione superiore. Il nostro Istituto attualmente ha scoperto l’attività di consulenza 
verso questo tipo di ricerca. Alcuni genitori hanno frequentato alcune sessioni di incontro e 
spiegazione delle possibilità offerte dalla Città dei Mestieri. Ora allo studio è la possibilità 
di offrire un aiuto concreto a chi necessita di informazioni di questo tipo. 

 
 
 
Alle ore 12.30 viene sciolta la seduta 
 
 

Il Presidente  
          Natale Luinetti 

 


